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Δήλωση Γιώργου Α. Παπανδρέου  
προέδρου του ΠΑΣΟΚ και προέδρου  
της σοσιαλιστικής διεθνούς για τις χερσαίες 
επιχειρήσεις και την εισβολή στη Γάζα
Από την πρώτη στιγμή, καταδικάσαμε και 
καταδικάζουμε με τον πιο απερίφραστο 
τρόπο κάθε πράξη βίας.
Kαταδικάζoυμε με τον πλέον κατηγορηματικό 
τρόπο τις χερσαίες επιχειρήσεις και την εισβολή 
των δυνάμεων του Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας.
Αυτή η στρατιωτική κλιμάκωση επιδεινώνει δραματικά 
την κατάσταση για τον ήδη βασανισμένο άμαχο 
πληθυσμό της Γάζας. Προκαλεί μόνο φρίκη και φόβο.

Η χερσαία επιχείρηση αποφέρει ακόμη 
βαρύτερο απολογισμό νεκρών μεταξύ των 
αμάχων, ενώ η κραυγή απόγνωσης του 1,5 εκατ. 
Παλαιστινίων που συνωστίζονται στη Λωρίδα 
της Γάζας γίνεται όλο και πιο δυνατή.
Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας 
στον Παλαιστινιακό λαό.
Επαναλαμβάνουμε για πολλοστή φορά ότι, η λύση 
δεν μπορεί να υπάρξει με στρατιωτικά μέσα. Ο 
μόνος δρόμος είναι ο διάλογος και η συνεννόηση.
Για τους λόγους αυτούς:
Ζητούμε την άμεση κατάπαυση του 
πυρός, να σταματήσουν άμεσα όλες οι 

εχθροπραξίες, να υπάρξει εκεχειρία.
Καλούμε το Ισραήλ να τερματίσει άμεσα 

τις στρατιωτικές επιχειρήσεις και τη Χαμάς 
να σταματήσει την εκτόξευση ρουκετών. Να 
διασφαλισθεί η προστασία των αμάχων και 
η αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας.

Καλούμε τους περιφερειακούς και διεθνείς 
εταίρους, το σύνολο της διεθνούς κοινότητας, να 
ασκήσουν κάθε δυνατή επιρροή για να επιτύχουν 
τον άμεσο τερματισμό της αιματοχυσίας και της 
δυστυχίας, ώστε να χορηγηθεί άμεσα βοήθεια στους 
αμάχους και να επιτευχθεί μια μόνιμη εκεχειρία.

Η συνέχιση της σύγκρουσης θα αποτελέσει μια 
καινούργια βαθιά πληγή, που θα δυσκολέψει 
ακόμα περισσότερο την επίτευξη του στόχου 
της επίλυσης του Παλαιστινιακού και της 
διασφάλισης της ειρήνης στην περιοχή.

Εκφράζουμε την έντονη απογοήτευσή μας για το 
ότι, το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ ολοκλήρωσε 
τη συνεδρίασή του χωρίς να καταλήξει σε συμφωνία 
για την έκδοση ανακοίνωσης για την κλιμάκωση 
της βίας. Καλούμε το Συμβούλιο Ασφαλείας, 
καθώς και όλα τα Μέλη του, να αναλάβουν τις 
ευθύνες τους και να ανταποκριθούν άμεσα και 
αποφασιστικά στον ρόλο τους να εγγυηθούν 
την ειρήνη και την ασφάλεια στον κόσμο.

Χθες το βράδυ, χιλιάδες Ισραηλινοί διαδήλωσαν 
στο Τελ Αβίβ καταδικάζοντας και αυτοί τις επιθέσεις 
του ισραηλινού στρατού στη Λωρίδα της Γάζας.

Ενώνουμε την φωνή μας μαζί τους, καθώς και 
με όλους τους ανθρώπους που εκφράζουν σε όλο 
τον κόσμο την διαμαρτυρία, την απελπισία τους 
και την οργή τους για αυτήν την αιματοχυσία.

Ενώνουμε τη φωνή μας μαζί τους και 
δηλώνουμε ότι, ο αγώνας μας είναι για την 
ειρήνη και ενάντια στον πόλεμο, ενάντια στην 
βία. Ξέρουμε και έχουμε όλοι υποχρέωση να 
ανταποκριθούμε στα όνειρα των παιδιών. Ζητούν 
τα παιδιά το ελάχιστο, να ζουν ειρηνικά και στη 
Γάζα, στην Παλαιστίνη και στο Ισραήλ.	
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Χρόνια πολλά στον Αντώνη, στην Αντωνία, στον Θεοδόση και στην Θεοδοσία, 
στον Θανάση και στην Αθανασία, στον Ευθύμη και στην Ευθυμία, στον Γρηγόρη και 
στην Γρηγορία, στον Ευγένιο και στην Ευγενία...

www.papandreou.gr



Η Τουρκία δεν υπολογίζει  
την Ελληνική Κυβέρνηση
«Δώστε ξεκάθαρα μηνύματα. Ασκείστε υπεύθυνη 
εξωτερική πολιτική», είπε ο Βουλευτής ΠΑΣΟΚ 
της Περιφέρειας Αττικής κ. Ντίνος Βρεττός στον 
παριστάμενο Υφυπουργό Εξωτερικών στη Βουλή, 
κατά τη συζήτηση της επίκαιρης ερώτησής του 
αναφορικά με την κλιμάκωση των τουρκικών 
προκλήσεων των τελευταίων ημερών.

«Εγκαταλείψατε το Ελσίνκι. Αφήσατε ανεξέλεγκτη 
την Τουρκία. Δεν ενημερώνετε το ΝΑΤΟ και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση για τις πρωτοφανείς προκλήσεις 

και περιορίζεστε σε ανούσιες ανακοινώσεις για 
εσωτερική κατανάλωση και σε νουθεσίες προς 
τη γείτονα χώρα. Οι Έλληνες πολίτες αισθάνονται 
ανασφαλείς με την Κυβέρνηση της Ν.Δ. Δεν είναι 
δυνατόν τουρκικά αεροσκάφη να πετούν χαμηλά πάνω 
από τα Ελληνικά νησιά, να παρεμποδίζουν ελικόπτερά 
μας και οι τουρκικές φρεγάτες να πλέουν μια ανάσα 
από τον Πειραιά», τόνισε χαρακτηριστικά και κάλεσε 
την Κυβέρνηση να σταματήσει να είναι θεατής των 
γεγονότων και η Ελληνική διπλωματία να απαντήσει 
άμεσα και ουσιαστικά στις πρωτοφανείς προκλήσεις.

Ιανουάριος 2009

Επίκαιρη Ερώτηση
Προς κ.  Υπουργό Εξωτερικών  
για τις τουρκικές προκλήσεις
Τους δικούς της όρους και μια διευρυμένη ατζέντα 
διαλόγου με την Αθήνα για τα Ελληνοτουρκικά 
φαίνεται πως επιχειρεί να επιβάλει η Τουρκία με τις 
διαρκώς αυξανόμενες προκλήσεις της στο Αιγαίο 
σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη για την παγκόσμια ειρήνη 
περίοδο λόγω του κενού εξουσίας στις ΗΠΑ.

   Οι τελευταίες υπερπτήσεις πάνω απο το Αγαθονήσι 
και το Φαρμακονήσι και η αναχαίτιση του Ελληνικού 
ελικοπτέρου το τελευταίο τετραήμερο σε συνδυασμό 
με τις ανακοινώσεις του Τουρκικού ΓΕΕΘΑ για 
δήθεν παραβιάσεις του εναέριου χώρου και των 
χωρικών υδάτων της Τουρκίας αποσκοπούν στη 
δημιουργία, μέσω της απειλής θερμού επεισοδίου, 
τετελεσμένων στο Αιγαίο και στην αποφυγή των 
υποχρεώσεών της απέναντι στην Ε.Ε για το Κυπριακό 
και τα Ελληνοτουρκικά την ώρα που λαμβάνει 
διαρκή αρνητικά μηνύματα απο την πλειονότητα 
των κρατών – μελών για την ένταξή της στην Ε.Ε.

    Με αιχμή του δόρατος τη θεωρία των γκρίζων 
ζωνών και με σαφή ευθύνη του Ελληνικού ΥΠΕΞ που 
δεν ενημερώνει για τις Τουρκικές προκλήσεις ούτε 
το ΝΑΤΟ ( όπου είμαστε μέλη μαζί με την Τουρκία 
) ούτε την Ευρωπαϊκή Ένωση και περιορίζεται 
απλώς σε ανακοινώσεις για εσωτερική κατανάλωση  

σαν να διερχόμαστε μια περίοδο συνήθους 
ρουτίνας στις Ελληνοτουρκικές σχέσεις η Τουρκία 
προσπαθεί να παγιώσει τις διεκδικήσεις της.

  Επειδή η κλιμάκωση των τουρκικών 
προκλήσεων στέλνει ένα ξεκάθαρο μήνυμα 
στο οποίο η Ελληνική διπλωματία πρέπει να 
απαντήσει άμεσα και ουσιαστικά ξεφεύγοντας 
απο την πολιτική του …24ωρου,

Ερωτάται η κ. Υπουργός,
Ποιός ο σχεδιασμός των διπλωματικών μας 
πρωτοβουλιών το επόμενο διάστημα ;
Ποιά πρόοδος έχει σημειωθεί στον Ελληνοτουρκικό 
διάλογο τον τελευταίο χρόνο ιδιαίτερα μετά την 
επίσκεψη του πρωθυπουργού στην Αγκυρα ;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Ντίνος Βρεττός
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Ο βουλευτής ΠΑΣΟΚ 
Αττικής κ. Ντίνος 
Βρεττός στο Συμβούλιο 
της Ευρώπης

Συμβούλιο της Ευρώπης
Ο Ντίνος Βρεττός, εκπροσωπώντας μαζί με άλλους 
βουλευτές το Ελληνικό Κοινοβούλιο στο Συμβούλιο 
της Ευρώπης,  ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα 
στη σύνοδο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Οργανισμού την τελευταία εβδομάδα του Ιανουαρίου.
Ανάμεσα στις πολλές τοποθετήσεις που έκανε 
στην ολομέλεια και τις επιτροπές ,διακρίνονται 
αυτές για την παγκόσμια χρηματοοικονομική 
κρίση και για την κρίση στη Λωρίδα της Γάζας.

Απαιτείται επαναφορά της εμπιστοσύνης , είπε, 
τόσο στο χρηματοπιστωτικό σύστημα όσο και στην 
πραγματική οικονομία. Για το πρώτο πρέπει να 
αποκατασταθεί κρατικός και κοινωνικός έλεγχος 
στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, να διοχετευθούν 
χρήματα προς την κατανάλωση  και να καταργηθούν οι 
φορολογικοί παράδεισοι και οι off shore  εταιρείες.

Για την πραγματική οικονομία πρέπει ανάμεσα 
στα άλλα να ενισχυθούν οι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, οι υποδομές και κυρίως να 
αντιμετωπισθούν τα προβλήματα των ανέργων 
που σωρευτικά δημιουργεί η κρίση.

Για το Παλαιστινιακό τόνισε , ότι ήταν από την αρχή 
λάθος της διεθνούς κοινότητας να μην αναγνωρίσει 
τη νόμιμα εκλεγμένη κυβέρνηση Χαμάς στην 
Παλαιστίνη, ενώ επέκρινε με καυστικό τρόπο την 
επίθεση του Ισραήλ εναντίον του αμάχου πληθυσμού 
της Γάζας που προκάλεσε πάνω από χίλιους νεκρούς, 
οι περισσότεροι παιδιά και γυναίκες και τη στάση 
του να μην διευκολύνει την ανθρωπιστική βοήθεια 
κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής επέμβασης . 



Προς τον  
Υπουργό Εσωτερικών,  
Δημόσιας Διοίκησης  
και Αποκέντρωσης

Υποβάθμιση του υδροφόρου ορίζοντα στο Κορωπί
Το ερευνητικό πρόγραμμα για τον έλεγχο της ποιότητας 
των υπόγειων νερών και των πιθανών πηγών ρύπανσης 
στο Κορωπί και στην ευρύτερη περιοχή των Μεσογείων, 
το οποίο εκπονήθηκε έπειτα από προγραμματική 
σύμβαση μεταξύ της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής 
και του Πανεπιστημίου της Αθήνας, ανέδειξε σοβαρό 
πρόβλημα ρύπανσης του υδροφόρου ορίζοντα στην 
περιοχή του Κορωπίου.
Όπως αναφέρεται, τα αποτελέσματα της έρευνας 
ανέδειξαν σταθερά υψηλές συγκεντρώσεις νιτρικών 
ιόντων, συγκεντρώσεις εξασθενούς χρωμίου εντός της 
βιομηχανικής περιοχής καθώς επίσης και αυξημένες 
συγκεντρώσεις ψευδαργύρου σε κάποιες γεωτρήσεις.
Η νομαρχία Ανατολικής Αττικής με την ολοκλήρωση 
της έρευνας επέβαλε συγκεκριμένα μέτρα για την 
αντιμετώπιση της επιβάρυνσης του υδροφόρου ορίζοντα 

από τα βιομηχανικά λύματα.
Παράλληλα ζητήθηκε η σφράγιση των γεωτρήσεων 	
που παρουσιάζουν αυξημένες συγκεντρώσεις χρωμίου 
και ψευδαργύρου και την συνεχή παρακολούθηση της 
επιβάρυνσης του υδροφόρου ορίζοντα με χημικές 
αναλύσεις των συγκεκριμένων σημείων.
Είναι προφανές ότι τα αποτελέσματα της έρευνας 
επιβεβαιώνουν την ανάγκη να ληφθούν άμεσα μέτρα 
για να αντιμετωπισθεί η υποβάθμιση του υδροφόρου 
ορίζοντα  της Αττικής. 

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ,
Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ποιοτική και 
ποσοτική αναβάθμιση του υδροφόρου ορίζοντα του 
Κορωπίου;

Ιανουάριος 2009

Κάρτα ελεύθερης διέλευσης από τα διόδια των Αφιδνών
Με την με αριθμ. 10718/17/04/08 ερώτηση μου προς τον 
Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών, έθεσα το θέμα 
της έκδοσης κάρτας ελεύθερης διέλευσης από τα διόδια 
των Αφιδνών, πιστεύοντας ότι η αύξηση των διοδίων 
στις Αφίδνες θα έπληττε κυρίως αυτούς που ζουν και 
εργάζονται στις Αφιδνες , το Πολυδένδρι, το Καπανδρίτι, 
τον Κάλαμο, τον Αυλώνα, τον Ωρωπό και το Συκάμινο. 
Πρόσφατα ο Δήμαρχος Αγίου Στεφάνου, επιβεβαιώνοντας 
τις προβλέψεις μας, αναφέρει, σε επιστολή που απέστειλε 
στο ΥΠΕΧΩΔΕ, ότι μετά και την τελευταία αύξηση της 
τιμής των διοδίων στο Σταθμό των Αφιδνών, παρατηρείται 
σοβαρό πρόβλημα κυκλοφοριακής συμφόρησης στον 
Ανισόπεδο Κόμβο Αγίου Στεφάνου. Το γεγονός  αυτό 
δημιουργεί αξεπέραστα προβλήματα στη λειτουργία 
της πόλης μας αλλά και γειτονικών πόλεων καθώς 
και κινδύνους  κατά την αντιπυρική περίοδο λόγω των 

δυσκολιών προσέγγισης των πυροσβεστικών οχημάτων. 
Έτσι παρά τις έγκαιρες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις 
και παρά τις διαβεβαιώσεις σας ότι θα εξετασθούν οι 
θέσεις των δημοτικών αρχών και θα υπάρξει μελέτη 
ορθολογικοποίησης του συστήματος, η κατάσταση 
εξελίσσεται όπως ακριβώς είχε προβλεφθεί.
Επιπρόσθετα, προχωράει η δημιουργία νέων 
σταθμών διοδίων στην περιοχή, χωρίς να έχει 
αντιμετωπισθεί το πρόβλημα που δημιουργείται 
στους κατοίκους της περιοχής.

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ,
Θα προχωρήσετε στην υιοθέτηση της κάρτας 
ελεύθερης πρόσβασης για τους κατοίκους των 
γύρω περιοχών από τα διόδια των Αφιδνών;

Μη λειτουργία 4ου Ολοημέρου Νηπιαγωγείου Παλλήνης
Σε προγενέστερες ερωτήσεις μου (13340/30/5/2008 
και 6329/24/9/2008) σχετικά με την λειτουργία 
του ολοήμερου σχολείου, οι διαβεβαιώσεις που 
έλαβα  ήταν ότι η σωστή λειτουργία του  Ολοήμερου 
Σχολείου αποτελεί προτεραιότητα της εκπαιδευτικής 
πολιτικής της σημερινής κυβέρνησης.

Σε πρόσφατη απόφαση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών 
Αλέξανδρος Δελμούζος(ΑΠ 372/20/1/09) επισημαίνεται 
ότι δεν λειτουργεί το 4ο ολοήμερο νηπιαγωγείο 
Παλλήνης, παρά τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί 
από τον Φεβρουάριο του 2008, για σωστή κτιριακή 
υποδομή αλλά και για διορισμό νηπιαγωγού.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το 4ο Νηπιαγωγείο Παλλήνης, 
ιδρύθηκε με προφορική εντολή, ύστερα από πιέσεις  
οι οποίες ασκήθηκαν από την σχολική κοινότητα, και 
μέχρι και σήμερα δεν υπάρχει ΦΕΚ ίδρυσης του. Το 

νηπιαγωγείο λειτουργεί με μια προκάτ αίθουσα και 
χωρίς δεύτερο νηπιαγωγό για το τμήμα του ολοήμερου, 
με αποτέλεσμα κλασσικό και ολοήμερο τμήμα να 
συνλειτουργούν μαζί, στην αίθουσα του κλασσικού, 
έχοντας μόνο   μια νηπιαγωγό στην πρωινή βάρδια. 
Ως αποτέλεσμα, το ολοήμερο δεν λειτουργεί 
ουσιαστικά, επηρεάζοντας μεγάλο αριθμό 
νηπίων και των οικογενειών τους.

Ερωτάστε κύριε Υπουργέ
Θα προχωρήσετε στην έκδοση ΦΕΚ για την ίδρυση 
του 4ου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου Παλλήνης;
Θα λάβετε τα απαραίτητα μέτρα για την απαραίτητη 
κτιριακή υποδομή του νηπιαγωγείου;
Θα φροντίσετε για τον διορισμό νηπιαγωγού για 
την λειτουργία του ολοήμερου τμήματος;

Προς τον  
Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, 
Μεταφορών και 
Επικοινωνιών

Προς τον  
Υπουργό Παιδείας
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Αττικές 
Παρεμβάσεις

από το βουλευτή ΠΑΣΟΚ Αττικής Ντίνο Βρεττόερωτήσεις 


